



# 宁波日报

2016年12月6日 星期二  
农历丙申年十一月初八 明日大雪



雨派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气:今天阴转多云;西北风4-5级;12℃-7℃  
明天多云;西到西北风3级  
今日市区空气质量预测:轻度污染

NINGBO DAILY

## 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第三十次会议强调 总结经验 完善思路 突出重点 提高改革效能扩大改革受益面

>>>第6版

### 打造出“五朵金花、四季茶果”等乡村特色品牌 北仑深耕“美丽经济”描绘诗意港城



提升城乡品质 建设美丽宁波  
美丽乡村宁波实践

大的玫瑰种植研发观光基地。作为省市工业强区,近年来北仑区加快全域城市化建设步伐,新型城市化与美丽乡村建设双轮并进,高起点统筹城乡规划和建设。“我们始终将美丽乡村作为城市的重要功能区来打造,公共服务和城市文明不断向农村覆盖和延伸。”北仑区主要领导表示。北仑耕地面积仅10万亩,仅占其地域面积的十分之一。寸土寸金之下,北仑大力发展现代都市休闲农业,打造出以“五朵金花、四季茶果”为代表的美丽乡村特色品牌。杜鹃花、梅花、兰花、牡丹花、玫瑰花……五朵金花,装点出北仑都市农业的娇媚姿容。同时,

春晓名茶、梅山瓜果、大碇杨梅、小港葡萄等“四季茶果”也美名远扬。目前,该区拥有13个精品园区及基地和44个产业示范点,面积达1.5万亩,以花卉苗木、水果、蔬菜、茶叶等特色产业优势为主的农业格局基本形成。成片连线推进精品示范线,让美丽乡村“可看”“可游”。柴桥紫石片区花卉之乡声名远播,春晓三山片区依山傍海尽显绿色休闲之风,小港西片区描绘江南水乡田园风光……通过成片连线的新农村建设,北仑加快布局美丽乡村的发展版图,着力打造各具特色的示范区、风景线。自从在“家门口”办起民宿,春晓民丰村掌柜王苏玲忙

得不可开交,口碑效应持续发酵,家庭月收入随之增加了一倍。深耕“美丽经济”,港城北仑诗意尽显,实现美丽嬗变。依托山水资源、优势产业和历史人文等资源,北仑倾力打造的150平方公里“秀美山川”生态区块,构建起大生态、大旅游、大休闲的新格局;斥资3000多万元兴建森林步道,绵延在森林却紧连着城市,形成了集山林美景、生态、健身于一体的森林步道100多公里。生态环境的持续改善,美了乡村,又富了口袋。乡村民宿、特色农庄、露营基地、养生养老等新型业态,盘活了北仑大量的农村存量资源,农民创业增收渠道不断拓宽。

### 千村万户同绘大美蓝图

本报记者 余建文  
时光这支神奇的笔,在四明大地的画板上渲染出一个个美丽乡村。昔日破败的小山村,如今成为城里人向往的生态休闲度假之地;当年“污水靠蒸发,垃圾靠风刮”的村庄,变身垃圾有分类、花香满庭院的洁美村……近年来,我市着力打造美丽

乡村,特别是去年市委、市政府发出“提升城乡品质 建设美丽宁波”总动员令以来,“品质之城”的建设步伐从城市伸向广袤的农村。建设美丽乡村,成为全市上下的共识。全市2500多个建制村,正在历经从环境到人心的美丽嬗变。从环境卫生整治、农村安居宜居美居到农村生态环境建设、美丽乡村示范创建,短短一年间,四大行动棒棒接力,各界干部、群众协力攻

坚,打造美丽乡村“升级版”,一幅绿绕村庄、人在画中,“面子”与“里子”和谐统一的乡村大美蓝图正徐徐展开。  
以净为底,千村所向竞洁美  
建设美丽乡村,首先要摘掉脏、乱、差的“帽子”。去年11月,全市农村环境集中整治行动打

响农村品质提升“第一枪”。从街巷保洁清扫、庭院杂物摆放到河道水质提升、污水排放治理……4个多月的集中整治,全市从区县到镇村上下柳足了劲,给每个村庄彻底“洗澡”提升“颜值”。  
一场大扫除,扫掉了村里几十年积攒的垃圾,把干群的心紧贴在一起。”村民这样感慨。全面、全域深入开展的大清扫、大清理、大清运,基本实现了农村路面无垃圾、河面无漂浮物、田间无废弃物、庭院无乱堆放的“四无”整治目标。全市9个涉农区县(市)和两个园区都通过了第三方考核验收。  
【下转第6版】

### 我市67名代表出席省第十四次团代会 余红艺勉励代表“认真履职、展示风采”

本报讯(记者龚哲明)12月5日至8日,共青团浙江省第十四次代表大会将在杭州召开。昨日上午,市委副书记余红艺为我市出席省第十四次团代会的66名正式代表和1名列席代表送行,勉励大家“认真履职、展示风采”。余红艺指出,省第十四次团代会,是我省共青团五年一度的

盛会,也是全市团员青年政治生活中的一件大事。各位代表都是我市青年中的优秀者,肩负着全市160万团员青年的重托。希望大家珍惜机会,不负重托,认真履行好代表职责;发扬民主,服从大局,正确行使代表的权利和义务;加强协作,深化交流,充分展现宁波青年良好的精神风貌。余红艺强调,省第十四次团代会

是共青团改革启动后第一家省级换届大会,对破解共青团全面改革难题具有重大意义。希望大家认真领会精神、抓好落实,切实学习好省委、团省委领导同志的讲话和大会的报告,把会议精神带回来,把兄弟地市的先进经验带回来,以改革创新之举进一步开创宁波共青团工作新局面。据悉,本次我市出席省第十四

次团代会的66名正式代表、1名列席代表,是通过召开宁波市团代表会议,从83名团代表候选人中正式选举而来。他们来自全市各条战线和各家基层单位,范围涵盖了团的领导机关干部、基层团干部、青年学生、青年工人、青年农民、青年专业技术人员、青年干部、青年管理人员、新兴青年群体等九大群体。同时,根据党的群团会议中进一步提高团代表中基层一线人员比例的精神,本次宁波市出席省第十四次团代会的正式代表来自基层一线的人员达到了56名,占比84.8%,为历届最高。

## 中共中央举行纪念万里同志诞辰100周年座谈会

>>>第6版

### 王辉忠在代表联络站开展联系群众活动时指出 唐一军王勇参加 要建好用好人大代表联络站

本报讯(记者陈飞)昨日,省人大常委会副主任王辉忠一行在我市调研人大工作。活动期间,王辉忠走进社区代表联络站,倾听人大代表和基层群众意见呼声。省委常委、市委书记、代市长唐一军,市人大常委会主任王勇参加调研或相关活动。  
当天上午,王辉忠来到鄞州区中河街道剑桥社区代表联络站,听取了鄞州区区镇两级人大换届选举工作情况的汇报,并座谈听取省、市人大代表以及来自企业和基层社区群众的意见建议。  
王辉忠指出,代表联络站是各级人大代表联系群众、人民群众反映问题和意见建议的重要途径,我们要建好、用好、进一步规范好这个平台,让省、市、区各级人大代表都可以通过这个联络平台与选民面对面,随时了解民情、倾听呼声、反映民意。在建好实体联络站的同时,还要紧跟互联网时代的步伐,大力推进网上代表联络站建设,使各级代表履行职责能“接地气”,从而提高代表建议的质量和办理质量,提高对群众反映问题的解决率。  
王辉忠对下一步人大工作的创新提出了要求,指出要进一步研究和探索立法权和重大事项决定权的充分行使,加强监督的力度和精准性。另外,他还对人大换届选举中代表候选人的素质把关提出了具体要求。  
市委常委、秘书长王剑波,市委常委、鄞州区委书记胡军和市人大常委会秘书长胡剑耀陪同调研或参加活动。

### 市首届“十佳以案释法典型案例”揭晓 余红艺等参加颁奖典礼

本报讯(龚哲明 索南江措 宋涛)昨日下午,由市司法局、市普法办组织,以公众投票与专家评审相结合方式评选的市首届“十佳以案释法典型案例”揭晓。市委副书记余红艺,市委常委、宣传部部长万亚伟,市人大常委会副主任施孝国,副市长林静国,市政协副主席陈安平参加颁奖典礼并颁奖。  
我们始终将法治建设和普法宣传作为依法治市的重要工作,十年法治宁波建设成果丰硕,特别是政府公共服务评价得分居全国38个大城市第二位,政府透明度居全国同类城市第一位,法治政府评估排名全国100个城市首位,市民法治意识明显提升。  
市首届“十佳以案释法典型案例”分别是:司法行政系统选送的车祸无责鉴定“有戏”案,旅游系统选送的旅游购物退货纠纷案、公安系

统选送的微信红包赌博案、农业系统选送的使用违禁农药案、司法行政系统选送的互联网搜索引不正当竞争纠纷案、市场监管系统选送的宁海网店“刷单”案、人社系统选送的宁波通达和欠薪逃匿案、水利系统选送的淤泥偷排姚江案、检察系统选送的余姚校园暴力案、法院系统选送的银行卡盗刷案。  
市司法局有关负责人表示,开展以案释法典型案例评选,是我市认真贯彻落实党的十八届四中全会关于“建立法官、检察官、行政执法人员、律师等以案释法制度”的要求,进一步推动以案释法的常态化、规范化和制度化,加强对优秀以案释法典型案例的发布、传播和宣讲工作,充分展示各单位(部门)以案释法的优秀成果,教育引导市民形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。

### 点亮长江经济带龙眼 五问港口经济圈建设之第二问 如何拓展港航服务,扩大港口辐射半径?

《长江经济带发展规划纲要》带来了新风向,现代航运服务业势必成为长江航运再次发展的核心驱动力。在沿线城市都在抢抓以金融、保险、航运交易为代表的现代航运服务业的大环境下,宁波应如何跳出本地视野,抓住长江经济带的先天优势,在“百舸争流”中奋起扬帆,打造具有国际影响力的港航物流服务中心?



>>>第4、5版

### 让村级权力“晒太阳”

昨天上午,宁海县跃龙街道东海社区居民正在观看村级权力清单36条展板。该街道通过制作“36条”宣传竹筒、图说“36条”展板等,向居民普及“36条”相关规定。  
(严龙华建平 摄)



### 今日推荐

近期气温起伏较大  
明后天最低温或跌至3℃

>>>第3版